

全力推进群团改革 实现共建共享共进

南安:劳模示范引领 助力复工复产

■本报记者 洪丽燕
通讯员 陈晓岚 文/图

一个劳模,一面旗帜;一份坚守,一份力量。在南安全面复工复产的关键时期,有一批工匠劳模主动扛起责任、发挥专业优势、带头攻坚克难,在复工复产的第一线勇当排头兵,引领复工复产跑出“加速度”,展现了新时代工匠劳模的先锋模范作用。

“马上组织人员开会,我们马上要复工。”4月初,在接到复工复产的通知后,福建信达机械有限公司高级工程师叶文城第一时间组织信达机械管理人员召开工作会议,带领一支党员先锋队采取一人一事、一对一的措施,细致安排、落实工作,在复工当天就实现公司95%员工上岗。

“疫情就是命令,防控就是责任,岗位就是战场。我是劳动模范、工匠,就要带头扛起责任、坚守一线。”作为泉州市五一劳动奖章获得者、泉州工匠、南安工匠,叶文城自3月中旬以来一直坚守岗位,在守好企业疫情防控防线的同时,用实干保障企业订单生产。

福建信达机械有限公司是集工程建设机械研发、制造、销售及服务于一体,具有近20年历史的科技型企业。公司产品遍布国内外,并在中国中铁、中国铁建、中交股份、中国水利水电、中国建筑、航空港建设集团等各大施工单位的国内外重点工程广泛使用,特别是在铁路及公路工程的建设中,



叶文城(中)带领团队研究工艺、工装的制定方案。

很多产品还出口澳大利亚、中东、欧洲、东南亚、南美洲等。

“我们的产品应用于国内外一些重要的建设项目,能不能及时交付影响着客户的项目推进进度,我们的生产不能停。”叶文城告诉记者,为保障公司生产有序开展,他深入车间,带领一支党员先锋队队伍抓好安全生产和疫情防控工作,将疫情防控措施细化到每一道工序,落实好公司厂区的消毒、员工每天体温检测等工作,有效防范疫情、化解复工复产过程中各类风险隐患。

然而,疫情期间,因为物流受限,公司出现了搅拌系统的核心部件(减

速装置)未能到货,生产工序无法顺利进行的情况。“这种时候,做好疫情期间生产安排,调整生产工艺并做好质量管控特别重要。”叶文城说,为了不耽误工期,他发挥专业优势,组织公司相关技术人员、车间主管一起讨论调整生产工艺,并通过多方面查阅、了解,核实该部件的所有技术参数,按照设备的装配技术和质量要求,特地制作了临时定位工装完成本道工序的任务,方案确认后抓紧时间制作工装。

最终,叶文城主导制作的工装使用后使工作准确就位,保障了下一道工序得以顺利进行。

随着疫情的缓和,南安全面复工复产,叶文城更忙碌了。他除了要守好公司的疫情防控防线,还要走访客户了解产品使用情况,为客户解决因疫情停工期间设备待机所产生的相关问题,同时从公司产品技术核心的角度向用户提出有效的设备维护保养方案,为企业高质量生产保驾护航。

在南安,还有很多像叶文城一样始终站在复工前线,为复工复产贡献着力量的劳模、工匠。

记者了解到,在疫情防控取得阶段性成效、企业复工复产的关键阶段,在南安市总工会的有力组织下,南安的劳模、工匠们展现出“硬核”的拼搏奉献精神,用实际行动为当地疫情防控、企业复工复产作出了贡献。

福建省劳动模范沈来勇在做好疫情防控措施的同时,依托劳模工作室发动员工第一时间投入复工复产工作,当天就恢复了50%的产能。居家期间,南安工匠、泉州市韵盛轩陶瓷工艺有限公司艺术总监陈金座利用自己的技术特长,独自酝酿各种样品开发准备工作。4月初刚解封,他马上联系工人上班,以最快的速度,及时完成2022年春季样品的研发推广。泉州市五一劳动奖章获得者陈惠玲奋力争创“无疫工厂”,落实落细疫情防控闭环管理措施,做到后勤保障到位、环境消杀到位、健康宣传到位……他们在复工复产一线表率示范,主动作为,助力企业跑出复工复产加速度。

南安市妇联组织翔云巾帼志愿者开展“清街、扫楼、补网”专项行动

本报讯(通讯员 卢婷婷 记者 陈亮亮)近日,记者从南安市妇联获悉,为落实市直乡镇疫情防控干部联动工作机制,支持配合翔云巾帼做好疫情防控工作,市妇联组织翔云巾帼志愿者通过“强化组织领导、强化后勤保障、强化发动宣传”三举措,前后发动辖区内12支村级巾帼志愿者服务队约100人参与核酸检测“清街、扫楼、补网”专项行动。

在专项行动中,翔云巾帼志愿者按要求做好大规模人群核酸检测的服务工作,协助镇村掌握辖区内核酸采样完成情况,确保大规模人群核酸检测应检尽检、一人不漏,并严格落实各项防控措施,用巾帼力量勇担守土职责,为辖区居民生命健康安全保驾护航。

南安市残联到霞美开展“同心抗疫 爱心助残”活动

本报讯(通讯员 江泽兰 记者 陈亮亮)近日,南安市残联党支部书记、理事长黄桂森带领市残联党员志愿服务队到霞美镇开展“同心抗疫 爱心助残”活动。

现场,市残联向四黄村爱心助残驿站捐赠了5箱食用油、4箱大米等生活物资,向霞美镇人民政府捐赠了1箱口罩等防疫物资。爱心助残驿站随即将捐赠物资送到困难残疾人手中,帮助残疾人在疫情防控期间解决外出采购生活保障物资难的问题。

当天,市残联党员志愿服务队还前往西山村核酸检测采样点参与志愿服务。在明确分工后,队员们戴好口罩,迅速上岗,协助维护现场秩序、测温查码、问询指引等工作,认真落实疫情防控各项要求,把好每一个环节。

《南安县志:民国版点校本》付梓出版

本报讯(通讯员 李清梅 记者 洪丽燕)记者获悉,《南安县志:民国版点校本》于近日付梓出版,开创了南安市旧志整理工作新局面。据悉,民国版《南安县志》没有舆地志、营建志、风俗志、艺文志等卷,涵盖了南安县从三国孙吴永安三年(公元260年)至民国四年(公元1915年)1600余年的历史,是现存最完整最详细的南安县旧志,是研究古代南安发展史的重要资料。

近两年,为保存珍贵文化遗产,在南安市委、市政府的高度重视下,南安市委史志室组织专业人员,参考《闽书》《八闽通志》《福建通志》《泉州府志》等旧志,认真校对、修补缺漏、增加注解,并依照现代阅读习惯,把原书竖排改为横排,再印刷出版。

南安市委史志室向市图书馆赠送史志书籍

本报讯(通讯员 李清梅 记者 洪丽燕)近日,南安市委史志室向市图书馆赠送一批史志书籍,包括《南安县志:民国版点校本》《话志村》《党史研究札记》《中共南安地下革命斗争简史》等各类书籍共计500多本(套)。

南安市委史志室向市图书馆赠书,旨在希望借助市图书馆这一平台,发挥史志工作“存史、资政、育人”作用,进一步提升史志部门服务社会的能力和水平,让更多群众了解南安历史,激发大家热爱家乡、建设家乡的热情,更好地服务南安经济社会全面发展。

南安市残联多措并举助力疫情防控

本报讯(通讯员 吴丹萍 记者 陈亮亮)3月13日,本土疫情突发,南安市残联积极落实南安市委、市政府防疫工作部署,多措并举助力疫情防控。

据悉,市残联积极响应市委、市政府号召,6名党员同志主动投身疫情防控一线,参与集中医学观察点、交通检疫卡口、防疫督导等工作,积极发挥党员先锋模范作用,带动干部群众积极参与群防群控工作。同时,派出2名党员、干部下沉一线,赴挂钩乡镇蓬华镇配合执守交通卡口,严把入口关,守好防疫安全门;号召基层残疾人联络员投身社区疫情防控,参与大数据排查、核酸检测现场秩序维护、信息录入、入户走访、后勤保障等工作,筑牢联防联控的严密防线。

此外,市残联积极配合开展残疾人核酸检测大数据核查,发挥残疾人专职委员作用,主动关注了解残疾人的生活、就医等需求,及时采取即时帮扶,切实保障残疾人基本生活;发放“一户多残”家庭残疾人补贴和居家养护补助共计180.8万元,米油物资9箱。

南安青年力战疫情“倒春寒”

■本报记者 洪丽燕 通讯员 林赞

3月,面对突如其来的疫情,共青团南安市委根据南安市委、市政府安排部署和上级团组织防疫工作精神,广泛动员各级团、队组织、青年志愿者和“青”字号工作力量,积极投身疫情防控一线发挥生力军作用,在建团百年之际,用行动与担当诠释新时代青年精神,为坚决打赢疫情防控歼灭战贡献青春力量。

吹响青春“集结号”他们在“疫”线展现青春最美姿态

党旗所指就是团旗所向。本轮疫情发生后,共青团南安市委立即向各战线发出动员令、招募令,各界青年即刻响应,纷纷请战。在短时间内建立微信群组16个,招募青年志愿者5000余名;组建青年突击队127支,1900人,按照就近就便、突出重点原则,尽锐出战,承担起宣传教育、民生保障、环境消杀等工作,为守护南安贡献青春力量。

“同志们,虽然经过了几轮的核酸

筛查,但是疫情依然处于吃劲的关键阶段,我们是党员先锋队和志愿服务队,不允许有任何的懈怠,在人民群众最需要的时候,我们更要坚定信心、冲锋一线,坚决打赢疫情防控这场硬仗。”为落实市直镇疫情防控干部联动工作机制,共青团南安市委率先垂范,抽调5名机关干部参与区域管控、交通查验等工作。全体党员组成“党员先锋队”,全面参与街道核酸检测采样工作,分组分批带头下沉一线,投入全市疫情防控及“无疫小区(社区、村)”创建。

半小时领完结婚证,来不及好好拍张合影,只留下一张结婚证合照,就马不停蹄地奔赴抗疫一线……3月15日,是美林街道团委书记黄碧男和南安市房屋交易管理中心林琳双方父母早早定下来的结婚日子,因疫情突然来袭,肩负抗疫任务的两人到民政局快速领完结婚证后,便出门奔赴各自工作岗位。

“你的微信步数已经连续好多天超1万步了,现在是特殊时期,咋还往外跑?”前几天,洪梅镇团委书记陈

旭斌收到一位朋友的关心问候信息,这时候他才惊讶地发现,自己最近每天步数都是“1万+”,有时候甚至接近2万步。疫情期间,他每日与洪梅镇山溪村两委深入各个角落,悬挂宣传横幅,张贴宣传海报,发放防疫宣传资料近1000份,举着喇叭随走随放防控知识,提高群众防疫意识。

坚持靶向发力 他们并肩抗疫彰显“硬核青春”

为更好地助力疫情防控工作,共青团南安市委积极引导青年社会组织发挥自身优势,坚持靶向发力,把资源、力量 and 人员用在疫情防控最吃劲的地方。

“朋友圈看到团委在招募志愿者,我就立即报名了。”省新镇邱春敏是一名大四学生,3月15日中午,她看到微信群召集志愿者的信息后,立即报名加入抗疫志愿者突击队,参加当天的核酸采样点布置工作,并协助做好信息采集录入工作,直到服务完最后一位群众。

哪里有需要,哪里就有青年的身

影。他们纷纷向所在地团组织报到,参加突击队、志愿者。奔赴在全市的各个核酸检测点、交通检查点、高速路口等,担当起秩序引导、数据排查、核酸检测、物资配送等“急、难、险、重”任务,配合属地党委政府开展好大规模人群核酸检测、交通维护等工作。

“现缺防护服530套,请大家伸出援手。”3月20日,求助微信在南安青商微信群发出后,得到商会会员的热烈响应,大家纷纷伸出援手,凝聚微光,短短数分钟便将物资款筹集到位。截至目前,南安青年商会、异地青联、青年志愿者组织共筹集30万元防疫物资支援一线。

此外,为了及时疏导疫情期间青少年的负面情绪,做好心理疏导、人文关怀工作,共青团南安市委及时开设防疫心理疏导热线,组织团属青少年社工8名,全天候开展线上心理咨询服务,至今已接受心理咨询185次。南安市青年美术家协会推出了抗疫主题书画作品,描绘南安战“疫”的每一个暖心画面和面孔,充分发挥了文艺战线强信心、聚民心、暖人心的积极作用。

银龄巾帼志愿者“疫”线绽放芳华

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 卢婷婷 文/图)“她们很不容易,真的挺感动的。”“她们做的事情很有意义。”“我也加入她们了”……本轮疫情发生以来,在南安市美林街道皇城小区,“她们”成为社区居民闲聊中的热频词汇。记者了解到,“她们”是该小区在助力疫情防控中,提前集结成立的“巾帼志愿服务队”,平均年龄已有五六十岁。

记者了解到,今年1月,皇家滨城小区老年活动中心建成启用,为了促进老年工作、公益活动更长效规范地开展,便于2月底筹备成立老年协会和巾帼志愿服务队。3月中旬,疫情突如其来,那时的志愿服务队伍仍处于筹备招募期,然而,即将开展的首轮大规模人群核酸检测急需人手助力,一则内容为“明天小区统一核酸检测需要巾帼志愿者参与维持秩序,欢迎大家踊跃参加接龙”的消息在小区群发出,很快便得到了居民的积极响应。

没有成立仪式、没有过多话语,一支自发组成的巾帼服务志愿者队伍便在疫情防控一线火速集结,极大充实了



志愿者帮忙搀扶行动不便的老人。

小区采样点核酸采样工作队力量。

“在3月16日的首轮大规模人群核酸检测中,就有14名巾帼志愿者参与,之后不断有新的志愿者加入,到目前已有46名志愿者。”皇家滨城巾帼志愿服务队队长黄奕芬介绍,在每一轮大规模人群核酸检测现场,志愿者们都会在凌

晨提前到场协助现场布置,在采样过程中做好组织排队、核对信息、指导登记、引导检测、汇总数据等系列工作。

值得一提的是,这支队伍大部分成员来自小区内机关企事业单位退休女干部职工,平均年龄已有五六十岁。从凌晨开始到中午结束,对年过半百的她们